

日期：2024 年 2 月 5 日(一)

媒體：星島日報

八大上學年 2336 人退學 數字回落

近年移民潮引致八大退學人數上升。不過，大學教育資助委員會公布最新數據，顯示退學潮有所緩和。八大 2022/23 學年共有 2336 人退學，當中大部分為本科生。退學人數相比 2021/22 學年少近一成半，唯獨嶺南大學退學人數較前一年度多約 10%。另外，八大本科生人數亦有增長，2022/23 學年共有近 89000 人，較前一學年多約 1300 人。退學數字從高峰回落，有升學專家相信反映移民潮有所緩和。

教資會每年均會統計各資助大學的學生人數，上學年八大共有 88599 名本科生，較 2021/22 學年多 1328 人，增幅約 1.5%。其中嶺大的本科生人數較去年多 4.9%，增幅是八大之中最多；城市大學則微跌 2.1%，是八大之中本科生人數唯一下跌的大學，但人數仍穩守約 12000 人。

理大人數仍佔最多

過去數年退學人數高企，但以相當全日制學生人數的方法計算，八大退學人數從 2021/22 學年 2700 多人的高峰回落，2022/23 學年有 2336 人終止學業，較前一學年少 13.9%，其中 2115 人為學士學位學生。八大當中有 7 間的退學人數均減少，其中浸會大學的退學人數較前年少 21.3%，中文大學和理工大學亦比前年分別少 19% 和 18.6%。

八大之中仍以理大的退學人數最多，共有 534 人，當中 434 人就讀學士學位課程。至於退學人數最少的是嶺大，共有 85 人，但比前年多 9 人，是八大之中唯一退學人數上升的大學。理大回覆查詢時稱，上學年退學人數只佔總人數的 2.8%，退學人數和佔比都下降，退學原因包括個人健康、家庭因素或其他升學安排等個人理由。嶺大回覆查詢時表示，退學學生主要以家庭、健康等私人理由終止學業。

來港交流人數倍增

國際社會在 2022 年起逐步復常，本港亦在去年初解除防疫措施，恢復國際交流。教資會數據顯示，上學年來港的交流生人數急增，由 2021/22 學年僅 2303 人，到上學年

有 4876 名海外和國內學生來港交流，按年增幅達 111.7%，不過與疫情和反修例風波前的 7500 多人，仍有一段距離。

學友社學生輔導顧問吳寶城相信，退學數字下降反映移民潮逐漸緩和，「過往不少大學生與中學生一樣，因為舉家移民而不得不退學。」他估計退學情況會繼續放緩，但幅度輕微，「有些學生可能是因為覺得學科不適合自己，最後決定轉校。移民以外影響學生是否退學的因素仍會存在。」

原文網址：八大上學年 2336 人退學 數字回落

<https://std.stheadline.com/daily/article/2568766/%E6%97%A5%E5%A0%B1-%E6%95%99%E8%82%B2-%E5%85%AB%E5%A4%A7%E4%B8%8A%E5%AD%B8%E5%B9%B42336%E4%BA%BA%E9%80%80%E5%AD%B8-%E6%95%B8%E5%AD%97%E5%9B%9E%E8%90%BD>